

2 lei

**În atenția abonaților la ziarul BURSA**  
 Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la

telefon: 021.311.22.37  
 e-mail: abonamente@bursa.ro


Luni, 8 decembrie 2014, nr. 230 (5323), anul XXIV 16 pagini

**EXCLUSIVITATE.** Scăderea prețului petrolului nu va avea "efecte catastrofale" pentru Emiratele Arabe Unite **PAGINA 2**

**11 arestări preventive** în dosarul MediaPro **PAGINA 3**

**Nepotul lui Gigi Becali renunță** la drepturile dintr-un dosar de despăgubire **PAGINA 5**

**Cătălin Păduraru:** "Ponderea de 2% din PIB a sectorului vinicol, în creștere" **PAGINA 11**



**GRAM AUR = 138,8112 RON**    **FRANC ELVEȚIAN = 3,6860 RON**    **EURO = 4,4315 RON**    **DOLAR = 3,5865 RON**

**DORU LIONĂCHESCU:**  
**“Fără FMI, Guvernul ne va amaneta viitorul, pentru câștigul politic”**

● Vălcov: "FMI a cerut deficit de 0,9%, ceea ce este inacceptabil" ● Există zvonuri potrivit cărora discuțiile cu reprezentanții delegației FMI ar putea fi întrerupte, iar acordul dintre noi și forurile internaționale ar putea înceta ● Cabat: "Ruperea acordului cu FMI înseamnă că nu va mai fi nimeni care să ne controleze derapajele economice" ● Ponta: "Solicitarea FMI nu este posibilă, nu cred că acordul va fi rupt"



**Darius Vălcov:** "Nu am mandată să discutăm despre un deficit sub 1,4%".

**D**iscuțiile dintre autoritățile noastre și reprezentanții delegației FMI au ajuns în impas încă de la primele întâlniri, tensiunile apărute în cadrul negocierilor fiind traduse de ministrul delegat pentru buget Darius Vălcov, care a spus, vineri, că Fondul Monetar Internațional a cerut Guvernului să reducă deficitul bugetar pentru anul viitor la 0,9% din PIB. Partea română consideră că această solicitare este inacceptabilă, după cum au precizat ministrul Vălcov și premierul Victor Ponta.

Reprezentanții celor două părți au purtat discuții pe tot parcursul weekend-ului, însă, până la închiderea ediției, nu a fost făcut public niciun punct de vedere, surse guvernamentale susținând că atât delegația FMI, cât și autoritățile noastre își mențin propriile opinii asupra deficitului bugetar de anul viitor.

Ulterior declarațiilor făcute, vineri, de Darius Vălcov, au circulat zvonuri potrivit cărora discuțiile dintre cele două părți ar putea fi întrerupte, iar acordul cu FMI ar putea înceta, dacă participanții la negocieri nu agreează un deficit de 1,4%.

Analistul economic Dragoș Cabat consideră că ruperea acordului cu FMI ar presupune, în primul rând, că nimeni nu va mai controla derapajele economice care vor avea loc mai devreme sau mai târziu și că va apărea sentimentul de nelăcătare a investitorilor străini în economia noastră.

În opinia lui Doru Lionăchescu, președintele Capital Partners, efectele pe termen scurt ale unei posibile încetări a acordului cu FMI nu vor fi catastrofale, temerea fiind că "singura constrângere pe care o avem ca să mai facem reformă structurală va dispărea și nu se va mai face nimic".

**EMILIA OLESCU**  
 (continuare în pagina 14)

**Cum a devenit Victor Ponta „băsisist”**

**Victor Ponta a declarat că ar putea demisiona din funcția de premier al României, în două variante:**

1. dacă noul președinte Klaus Iohannis ar garantea că va numi un succesor PSD-ist;
2. dacă DNA ar cere urmărirea sa penală în dosarul privind votul din diaspora (dar a arătat că trebuie să se renunțe la "fidejusele din 2004" și o persoană care a pierdut alegerile trebuie să intre în închisoare).

Opțiunea să rămână premier pare să fie cea mai prezată alegere, punându-l în situații ridicole, cum o arată și "perla" cu închisoarea.

La sfârșitul săptămânii trecute, a explicat, încă o dată, că nu s-a crezut că diaspora se va prezenta la urne în exces față de alegerile trecute și că asigurând acestor capacitate a secțiilor de votare și considerat îndeplinit datoria.

Ceea ce este o adevărată "perla", pentru că nici la alegerile din anul trecut capacitatea secțiilor de votare nu a fost suficientă, chinându-i românii din diaspora. Tot o "perla" a servit și clujeanul serios Ioan Rus, care, întrebat de raportorul unei televiziuni dacă este de părere că Victor Ponta ar trebui schimbat din funcția de președinte PSD, a răspuns: "Nu vîd



**Victor Ponta**  
 de ce!" Parcă ar fi fost un vers din "Pe lângă plopii fără soț".  
 "O lume toată-ntelega/Tu nu m-ai înțeles".

**D**intre cele două cărări rămase după rostogolirea de pe drumul către Dealul Cotroceni, la alegerile prezidențiale, Victor Ponta a ales-o pe aceea care nu duce niciunde: să rămână la guvernare.

Cealaltă ar fi presupus muncă: să invoce votul masiv împotriva sa, ca să părăsească puterea executivă, ceea ce ar fi adus satisfacție electoratului majoritar care îi este ostil, dar, în același timp, ar fi însemnat că ține seama de opinia cetățenilor și ar fi aruncat în felul acesta o lumină favorabilă asupra propriului partid.

Însă, câștigurile, în urma unui astfel de gest, s-ar fi multiplicat:

- în primul rând, ar fi stopat procesul natural de eroziune a credibilității oricărui partid aflat la guvernare, transferându-l adversarilor politici, care ar fi trebuit să vină la conducerea Executivului, mai ales că le-a pregătit un teren minat (în care a lăsat o bombă cu ceas, care este diminuarea presiunii inflaționiste, determinate de regimul pervers al acționarilor, aprinsă prin deficite bugetare pe care o impune FIM, pentru viitor, în fața cifrelor performante cu care defilează Victor Ponta, dar fără să ia seama că au fost obținute prin eliminarea investițiilor);

**CĂTĂLINA N. MĂNOIU**  
 (continuare în pagina 6)

**Journal de criza**  
**Bundesbank taie la jumătate prognoza de creștere a economiei germane**

Bundesbank, banca centrală a Germaniei, a revizuit vineri, în scădere, prognoza de creștere pe anul viitor a economiei țării - cea mai mare din Europa, amplificând tensiunile legate de stagnarea zonei euro.

Banca anticipasează, acum, un avans de 1% al economiei germane anul viitor, față de 2%, cât preconiza în iunie.

Bundesbank a redus și prognoza de creștere pentru anul acesta, dar și pentru 2016: 1,4% în 2014 și 1,6% în 2016, față de 1,9%, respectiv 1,8%, cât arătau estimările din vară.

Bundesbank așteaptă o rată a inflației în Germania de 0,9% în 2014, de 1,1% în 2015 și de 1,8% în 2016. Anterior, instituția prognoza accelerarea inflației la 1,1% în acest an, la 1,5% anul viitor și la 1,9% în 2016.

PIB-ul Germaniei a crescut cu 0,1% în trimestrul al treilea al acestui an, comparativ cu trimestrul al doilea, când a înregistrat un declin de 0,2%. Astfel, cea mai mare economie europeană a evitat la limita intrarea în recesiune.

**"Bankia" a prezentat date eronate în prospectul de listare**

Declarațiile incluse de grupul financiar spaniol "Bankia" SA în prospectul ofertei publice inițiale din 2011 nu au oferit "o imagine fidelă" a băncii, conform unui raport pregărit de Banca Spaniei, care a fost depus la instanța supremă din țară.  
 (Citiți articolul integral în pag. 16)

**V.R.**  


**A ÎNCEPUT NUMĂRĂTOAREA INVERSĂ PENTRU MARIO DRAGHI?**

**Revolta de la Frankfurt se extinde**

Lumea în care trăim astăzi este specială. Altfel nu am fi fost nevoiți să constatăm că, în fiecare zi, apar noi motive care să confirme ceea ce în lumea anglo-saxonă este cunoscut sub numele de "blestemul chinezesc": "fie ca viața ta să o trăiești în vremuri interesante".

Poate că Mario Draghi, un fost bancher la Goldman Sachs și, deci, obișnuit să facă "lucrul lui Dumnezeu", se simte ca pește în apă în aceste timpuri, mai ales având în vedere hotărârile cu care pășește pe drumul destinului său, de salvator al monedei unice și al Uniunii Europene.

Din păcate, viziunea lui Draghi, a cărei îndeplinire presupune călcarea în piciorare a tratatelor europene, este tot mai puțin împărtășită de ceilalți membri ai conducerii executive a BCE.

Cu o lună în urmă, Reuters scria că "Mario Draghi este criticat pentru stilul său de conducere autoritar și deficiențele în comunicarea cu ceilalți membri ai conducerii BCE", iar "deciziile importante se iau doar la nivelul unui cabinet restrâns", din care face parte Peter Praet, economistul șef al instituției, și Benoît Coeuré.

Până la ultima sesiună de politică monetară, de săptămâna trecută, se pare că opiniile unor membri ai Consiliului Executiv, format din șase persoane, s-au schimbat radical.

Să fie de vină ceea ce Financial Times numește "întărirea promisiunilor în preamunirea deciziilor de politică monetară (n.a. "forward guidance")", prin declararea explicită a intențiilor de expansiune a bilanțului BCE până la 3 miliarde de euro, în locul unor "așteptări" de atingere a țintei?  
 (continuare în pagina 3)



**CĂLIN RECHEA**

**DUPĂ CE TUDOR BALTĂ A CĂȘTIGAT ÎN INSTANȚĂ DESPĂGUBIRI DE 237.000 DE EURO**

**Se înmulțesc procesele împotriva ASF, intentate de foștii angajați**

**N**ouă foști angajați ai Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) au cerut în instanță salarii compensatorii, numai în această toamnă, după ce, în vară, fostul membru al Consiliului ASF Tudor Baltă a câștigat, la Tribunalul București o indemnizație compensatorie netă de 1.046.049 lei (237.000 euro).

Autoritatea a făcut apel împotriva deciziei Tribunalului, pe 13 octombrie.

Astfel, numărul litigiilor de muncă împotriva ASF s-a ridicat la 20. Printre cei care și-au cerut drepturile în instanță se numără foștii membri ai Consiliului ASF Doru-Claudian Frunzuliță, Alexe Gavriliță, Daniel Tudor, Georgehe Albu, dar și fostul comisar al Comisiei Naționale a Valoriilor Mobiliare, Bogdan Chetranu, și fosta șefă a Comisiei de Supraveghere a Asiguraților, Ange-



**ASF este într-o restructurare continuă de la preluarea funcției de președinte de către Mișu Negrițoiu.**

tru cei 91 de angajați care au decis să părăsească instituția a școs din conturi 13,29 milioane de lei, plătind suma netă de 9,26 milioane de lei, adică, în medie, 22.600 de euro/salariat. În plus, alți 7 angajați de la Fondul de Garantare a Asiguraților au plecat voluntar pentru 606.782 lei.

Numărul plecărilor ar fi putut fi mult mai mare, însă alte câteva zeci de angajați cu funcții de conducere s-au împiedicat de faptul că ar fi trebuit să renunțe pe loc la 85% din sumă, datorată statului drept impozit, conform unei decizii luate de Guvern, anul trecut.

Însă, în procesul intentat de Tudor Baltă, Tribunalul București a dispus ca ASF să îi plătească acestuia o sumă "netă", adică la care nu se aplică impozitul.

la Toncescu.

ASF este într-o restructurare continuă de la preluarea funcției de președinte de către Mișu Negrițoiu.

În vară, Autoritatea a oferit compensații echivalente cu 12 salarii pentru plecărilor voluntare, astfel că pen-

**ADINA ARDELEANU**  
 (continuare în pagina 13)

**BCR ar vrea să vîndă Bucharest Financial Plaza**

● Surse din piața imobiliară: "Tranzacția este iminentă"

**B**anca Comercială Română (BCR) are în plan să vîndă clădirea Bucharest Financial Plaza și vrea să-și mute o parte din operațiuni într-o altă clădire de birouri, ne-au declarat surse apropiate situației. Conform acestora, zvonurile privind vânzarea clădirii din Calea Victoriei există de ceva vreme. Într-un BCR a obținut recent terenul de sub Bucharest Financial Plaza. Terenul era concesionat, iar BCR a oferit la schimb Primăriei București o clădire din Centrul Istoric.

Unele surse spun că tranzacția este iminentă, în timp ce altele susțin că de vânzare ar fi și sediul BCR din bulevardul Regina Elisabeta, banca urmând să își relocheze activitatea în clădiri finanțate de instituție.

Potrivit surselor, aceste clădiri de birouri ar fi situate în zona centrului comercial AFI Palace Cotroceni.

Contactați de ziarul Bursa, reprezentanții BCR ne-au declarat că, în acest moment, instituția îl în considerare o serie de opțiuni privind optimizarea spațiilor de birouri.

**PETRE BARAC**  
 (continuare în pagina 13)



**Euro scade puternic față de dolar**

● Surse din BCE spun că banca ar putea lansa achiziții extinse de obligațiuni în 2015

**M**onedă unică europeană (euro) a înregistrat, săptămîna trecută, pe piețele externe, cea mai importantă scădere din septembrie până în prezent, față de dolar, după ce surse apropiate situației. Conform acestora, instituția ar putea lua în considerare, în cadrul reuniunii din ianuarie 2015, o posibilă achiziție extinsă de active, inclusiv de obligațiuni suverane.

Scăderea euro, respectiv aprecierea dolarului a fost determinată, de asemenea, de anulul autorităților americane privind creșterea de noi locuri de muncă în noiembrie, cifra raportată depășind cu mult așteptările analiștilor. Iar: 321.000 de posturi noi, față de un plus de 230.000, cât arătau estimările.

Euro a scăzut cu 0,8% vineri, pe piața din New York, atingând un curs de 1,2283 dolari.

**ALINA VASIESCU**  
 (continuare în pagina 3)

**VALUTA**